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Aufgabe 1

(i) Berechnen Sie die Bogenlange der sogenannten Traktrix
x = aarcosh (2) —va? — 2
y

mit 0 <b<y<aundabecR.
(ii) Berechnen Sie die Bogenlinge der in Polarkoordinaten gegebenen Kurve

e? -1

" et 1

mit 0 <¢d <aund a>0.

Aufgabe 2
(i) Parametrisieren’ und skizzieren Sie die Kurve K = {(z,5)T € R? : 23 —y + 1 = 0}.

(i) Parametrisieren Sie die Ellipse f:— + %:— = 1 mit e¢,b > 0 und berechnen Sie ihre Kriimmung.
In welchen Punkten nimmt die Kriimmung ihr Maximum an?

Aufgabe 3
Bestimmen Sie Parameterform und Tangente folgender Kurven, die in Polarkoordinaten gegeben
sind.

(i) 7= ¢ mit ¢ > 0;
(i) r =In¢ mit ¢ > 1.

Aufgabe 4
Gegeben sei die Kurve
cost
7(t) =e™ | sint |, t>0,
0

wobei a > 0.
(i) Skizzieren Sie die Kurve und berechnen Sie die Weglinge von ¢ = 0 bis ¢ = 27.
(ii) Berechnen Sie das begleitende Dreibein im Punkt ¢ = 1.

(iii) Berechnen Sie die Kriimmung und die Torsion der Kurve.

Bitte wenden!

1D.h. finden Sie eine Parameterdarstellung fiir diese Kurve.



Aufgabe 5
Ein elektrisch geladenes Teilchen bewegt sich in einem homogenen Magnetfeld auf der Bahn

a cos(wt)
r(t) = | asin(wt) | , t2>0,
ct

wobei a,w,c > 0.

(i) Skizzieren Sie die Bahnkurve und berechnen Sie die Linge der Strecke, die das Teilchen in
der Zeit vont =0 bis t = 2?1 zuriicklegt.

(ii) Bestimmen Sie die Kriimmung und den Hauptnormalenvektor.

(iii) Berechnen Sie das begleitende Dreibein und die Torsion.
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